



# 售卖客户信息 数名“内鬼”获刑

## 鲤城法院审结两起侵犯公民个人信息罪案,被告人竟是快递公司和通信公司员工

刚买完房,装修电话就接不完?车险即将到期,各保险公司电话接踵而至?从未注册的APP,却有你的账户?这些都是我们个人信息遭到泄露的结果。而泄露的人,有时竟在我们身边。近日,在泉州鲤城法院审结的两起侵犯公民个人信息罪案件中,被告人竟分别是快递公司和通信公司的工作人员。

### 法官提醒

#### 加强业务监管 强化法治教育

法官提醒,公民个人信息受法律保护。任何侵犯公民个人信息的违法犯罪行为都将受到法律的严惩。相关单位要加强业务监管,强化法治教育,防止公民信息从内部泄露。同时,广大群众也要加强防范意识,不要轻易泄露手机中获取的验证码等信息,以免信息被不法分子获取和利用。

法条链接:《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一规定,违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

### 生死营救 10秒抢回年轻生命

#### 泉州田安大桥一女子轻生,民警、出租车司机飞速上前救下



年轻女子欲轻生(视频截图)

海都讯(记者 吴日锦 林良标 实习生 黄珊珊 通讯员 许家径)“好样的,太及时了!”3日中午12时许,鲤城公安分局临江派出所年轻民警陈浩彬在泉州市区田安大桥上,与同事、群众一起救起一名轻生女子,引得围观群众啧啧称赞。回看当时的现场视频,简直是争分夺秒,冲、抓、拉,连贯的三个动作背后是10秒钟的生死大营救!

4日下午,临江派出所教导员王盼阳向记者讲述了当时的惊险一刻。当时,王盼阳正带领陈浩彬及辅警王佟阳在桥上执勤,突然一辆出租车停在

桥中间,一名女子下车后径直往桥沿走去。

“快,有人要跳桥!”一声大喊的同时,陈浩彬一个箭步冲上去,一把抱住该名女子双臂,死死往回拉,整个过程仅仅10秒钟。王盼阳、王佟阳以及出租车司机马先生也飞速上前,在4人共同努力下,将女子救回桥面。

据了解,轻生女子来自三明,今年30多岁,因家庭情感问题产生轻生念头。当时,她乘坐马先生驾驶的出租车经过田安大桥中央时,不断拉扯车门,逼停出租车。女子被救后,其朋友已于当天中午将她接走。

### 通信公司员工 每条4~20元卖客户手机号

被告人陈某某、张某某等四人原系某通信公司派驻营业网点员工。2021年1月至2021年7月间,为牟取利益,四人利用为用户办理“新手机卡实名登记及激活”的便利,在客户不知情、未同意的情况下,私自将客户的手机号

码及验证码,以每条4~20元不等的价格出售给他人,分别牟利3000元至1万余元不等。经统计,四人的违法行为共造成数千名用户个人信息外泄的严重后果。

鲤城法院经审理认为,陈某某等四被告人违

反国家规定,将在履职过程中获得的公民个人信息出售给他人的行为,已构成侵犯公民个人信息罪。最终,鲤城法院依法对各被告人判处有期徒刑七个月至十个月的不等刑期和相应缓刑期,并处罚金。

### 5名快递员 收集快递面单上客户信息出售

被告人余某某、江某某等五人原系某快递公司网点员工,负责将流水线上的快递件装货上车。利用该工作职责,五人以手机拍照的方式,非法收集快递面单上的客户交易信

息数万条,并将信息出售给他人,分别牟利数千元。客户交易信息涵盖客户姓名、电话号码、通信地址、快递内物品名称等。

鲤城法院经审理认为,余某某、江某某等五被告人

违反国家规定,将在履职过程中获得的公民个人信息出售给他人的行为已构成侵犯公民个人信息罪,最终依法对各被告人判处有期徒刑一年至三年不等和相应缓刑期,并处罚金。

## 潜逃30年 命案嫌疑人落网

海都讯(记者 杨江参 通讯员 永公宣)4月5日,永春警方通报,成功抓获一名外省潜逃30年的命案嫌疑人。

3月28日,永春县公安局五里街派出所工作中发现一名男子疑似30年前杀人案的逃犯魏某民,在对其

活动轨迹和特定关系人进一步落地核查时确定魏某民就生活在泉州某地。在永春县公安局主要领导的部署指挥下,五里街派出所联合刑侦大队、巡特警反恐大队、网安大队等部门组成抓捕小组,迅速前往魏某民活动的区域进行蹲守抓捕。

3月29日凌晨,经7个小时的冒雨蹲守,抓捕小组在泉州某地出租屋将嫌疑逃犯魏某民(男,56岁,河南省许昌市人)抓获,但其拒不交代真实姓名。经政委攻心,在大量证据面前魏某民心理防线被彻底攻破,对其犯罪事实供认不讳。

经查,1993年1月,犯罪嫌疑人魏某民在河南省许昌市地方铁路分局货运站因纠纷而杀害张某,案发后潜逃到福建泉州,将身份改为祖某建,在泉州潜藏了30年。目前,犯罪嫌疑人魏某民已移交河南省地方铁路公安局。

## 为索债谎报失窃 涉嫌诬告陷害被拘

### 晋江一男子报警称被朋友偷走1.7万元,结果聪明反被聪明误

海都讯(记者 杨江参 通讯员 张金坛)朋友借钱后一拖再拖不肯还钱,甚至还不辞而别玩起了“失踪”,32岁的男子匡某为了找到朋友,讨回欠款,竟然谎报警情,称被其朋友盗走了17000元现金。结果,聪明反被聪明误。4月4日,晋江警方通报,匡某因涉嫌诬告陷害被刑拘。

今年3月19日晚上9时许,晋江警方接到匡某报警称,其位于晋江市池店镇潘湖村的住处被盗窃现金17000元。“以前,他有找我借过钱,知道我藏钱的地方。”匡某说,其将现金藏在床头柜的夹缝中,藏钱的位置只有一名

朋友张某知道,而且现场还遗留了一部张某的手机。匡某表示,肯定是张某于前一天晚上来宿舍偷走了钱。

为什么把这么多现金放在宿舍?面对民警的疑问,匡某虽然在回答时显得支支吾吾,但在民警后面的两次询问中,仍然一口咬定钱是被其朋友张某偷走的。

民警经过调查发现,张某于3月19日凌晨在未结算工资的情况下离开晋江返回江西老家。3月29日,在江西当地警方大力支持下,成功劝投张某。随后,晋江警方赶赴江西将张某带回。

然而经过调查,张某表

示其因欠报警人匡某的钱款无法偿还而离开晋江,并没有实施盗窃的行为。

在证据和事实面前,匡某最终如实交代其未被盗窃,而所谓遗留在作案现场的手机是张某向其借款时抵押给他的。“连招呼都不打一声就走了!我就是想让警察帮我找到张某,让他还钱!”据匡某交代,2月份的时候,张某陆陆续续向其借了22000余元,到了还款时间却一拖再拖不还钱,本来约定3月19日中午还钱,结果当天一大早张某就不见了踪影,于是向公安机关谎报被盗窃警情。

目前,匡某因涉嫌诬告陷害被警方刑事拘留。

## 分类信息

广告热线:13799377276

### 公告栏

- 厦门修博五金有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门伊人馨尚舞蹈服饰有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门劲禾鞋服有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门禾莹新文化传媒有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门新耀通服饰有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门福宜竹贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门鑫亿辉翔金属制品有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 宏雁鑫创(厦门)科技有限公司遗失公章、财务章、发票章、法人章各一枚,声明作废。

### 公告栏

- 厦门源毅级洪贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门寻望美商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门留沁书贸易有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门警伴臻建材有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门倾朽散绿商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门环兔免文化创意有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 厦门温馨显服饰有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 龙海市颜厝阿兵小吃店遗失龙海市市场监督管理局2017-11-22核发的食品经营许可证副本,编码JY23506810032451,声明作废。